//
//
//
//
//
//
//

/*

MATRIX KLAVIATURAROL MINDENT, régi anyagok bdévitve az tjakkal, hogy egyben legyen lathatéd

elsé rész: matrix klaviatura meghajtasa ITO megszakitds nélkil
médsodik rész: matrix klaviatura meghajtédsa ITO-val megszakitéssal

MATRIX klaviatura révid LEIRASA:
MATRIX klaviatura a PORTC-n van, azaz PORTC: X 4321 cba

X : 3 szind LED piros lab vezérlése,

1 : 1. sor vezérlés (ott "1l"-es van),

2 : 2. sor vezérlés (ott "1l"-es van),

3 : 3. sor vezérlés (ott "1"-es van),

4 : 4. sor vezérlés (ott "1"-es van). Egyszerre csak egy sort vezérelhetink!

cba : az oszlop visszakapott értéke:

1,4,7,* nyomds esetén 0-as helyiértéken (a-n), "O0"-ast kapunk vissza (negativ logika),
2,5,8,0 nyomds esetén l-es helyiértéken (b-n), "O"-a&st kapunk vissza (negativ logika),
3,6,9,# nyomds esetén 2-es helyiértéken (c-n), "O0"-&st kapunk vissza (negativ logika),

kiil6nben minden helyiértéken (a-n,b-n,c-n kiilén-kiilén), "1"-est kapunk

vissza (negativ logika)

*/



/*

1. PELDA:
SZINTvezérlés:

- MATRIX klaviat@randl az 1. sor-t meghajtom, és kivards utdn visszaolvasom a
nyomott értéket, utdna médositom az értéket. Szintvezérléssel megoldva.

- IT (megszakitas) nélkil

- NEGATIV LOGIKA mutatja a LED-eken, hogy melyik szamot nyomtuk meg
(l-est vagy 2-est vagy 3-ast).

1. NEGATIV LOGIKA esetben:
- ha nem nyomunk semmit, akkor "111"-et ad vissza, a LED-ek vilagitanak,
NEGATIV LOGIKAS;
- 1. gombot megnyomva "110"-et ad vissza,
- 2. gombot megnyomva "101"-et ad vissza,
- 3. gombot megnyomva "0l1"-et ad vissza

2. POZITIV LOGIKA esetben:
- ha nem nyomunk semmit, akkor "000"-et ad vissza, a LED-ek
NEM vildgitanak, POZITIV LOGIKAS;
- 1. gombot megnyomva "001"-et ad vissza,
- 2. gombot megnyomva "010"-et ad vissza,
- 3. gombot megnyomva "100"-et ad vissza

*/

#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // ha B8MHz-es, delay miatt kell

// #define F_CPU 16000000UL // ha 16MHz-es, delay miatt kell

#include <util/delay.h> // delay miatt kell

void portinit (void) ; // FGV deklardcid, PORT-ok bedllités kiilon fliggvényben

int main ()

{

int olvas=0, i=0; // valtozdk beadllitasa
portinit(); // PORT-ok beallitésa kiilén fliggvényben, MOST IGY
while (1)
{
PORTC=0b00001000; // 1. sor meghajtéas
_delay ms (100); // késleltetés
olvas=PINC; // oszlop olvasésa
i= ( olvas & 0b00000111 ); // alsdé 3 bit maszkolésa, 1. NEGATIV LOGIKA esetén
// i= ( (~olvas) & 0b00000111 ); // alsdé 3 bit maszkolésa, 2. POZITIV LOGIKA esetén
PORTD = i; // 1 értékét kiirja a LED-ekre

PORTB = i << 4;
}i

while (1) {}; // BAB
return 0;

}i

/=== —== ==

void portinit (void) // FGV definicié

{
DDRB=DDRD=0xFO0; // PORT-ok bedllitésa kiilon fliggvényben
DDRA=0XFF;

DDRC=0b11111000;
PORTA=PORTB=PORTD=PORTC=0;
bi



/*

2. PELDA:

SZINTvezérlés:

- MATRIX klaviatturanal az 1.
nyomott értéket,

- IT

- SZINTvezérlés azt jelenti,
'rdtenyereliink'

ha

FELADAT:

- l-es gombot megnyomva szamol felfele
- 2-es gombot megnyomva szamol lefele

(megszakités)

uténa médositom az értéket.

nélkil

és kivards utédn visszaolvasom a
Szintvezérléssel megoldva.

sor-t meghajtom,

hogy sajnos 'elfut' az i,
az egyik gombra (pl.: l-re, 2-re).
(elfut),
(elfut),

- 3-as gombot megnyomva 6-osra allitja a szamot,

de ha sokdig nyomom, akkor 'elfut' a szamolés
*/
#include <avr/io.h>
#define F_CPU 8000000UL // ha 8MHz-es, delay miatt kell
// #define F CPU 16000000UL // ha 16MHz-es, delay miatt kell
#include <util/delay.h> // delay miatt kell
void portinit (void) ; // FGV deklardcid, PORT-ok bedllités kiilén fliggvényben
int main ()
{
int olvas=0, olvas mod=0, i=6; // valtozdk beadllitésa
portinit(); // PORT-ok bedllitasa kiilén filiggvényben, MOST IGY
while (1)

{
PORTC=0pb00001000;
_delay ms(100) ;
olvas=PINC;

olvas_mod=(

if (olvas_mod==1)
if (olvas_mod==2)
if (olvas_mod==4)
PORTD=1i;

PORTB=1<<4;
bi

while (1) {};
return 0;

bi

void portinit (void)

{
DDRB=DDRD=0xF0;
DDRA=0xFF;
DDRC=0b11111000;

PORTA=PORTB=PORTD=PORTC=0;

bi

(~olvas)

& 0b00000111

{i++; /*FGV1 _ide;*/};

{i--;

{i=6; /*FGV3 ide;*/};

/*¥FGV2_ide;*/};

// 1. sor meghajtéas
// késleltetés
// oszlop olvaséas

//
//

)i

szém mbédositas,
ami érdekel

MASZK-oléas, csak arra,

//
//

ha l-es
akkor i

gombot nyomtunk,
felfele szémol (elfut)

//
//

ha 2-es
akkor i

gombot nyomtunk,
lefele szamol (elfut)

//
//

ha 3-as gombot nyomtunk,
akkor i-be 6-ot irunk

//

i értékét kiirja LED-ekre

// BAB

//

//

FGV definicid

PORT-ok behé&llitédsa kildén flggvényben



/*

3. OTTHONI GYAKORLO PELDA:

SZINTvezérlés:

- MATRIX klaviaturdnal az 1.

nyomott értéket, uténa
- MATRIX klaviat@ra IT

FELADAT:

- l-es gombot megnyomasara osszead()
- 2-es gombot megnyomasara kivon ()
- 3-as gombot megnyomadsara nulla ()

- az eredményt a LED-en
- a 7-szegmenses kijelzd

(megszakités)

(ha kifér)

sor-t meghajtom, és kivards utén visszaolvassuk a
médositjuk az értéket.

nélkiil és SZINTvezérléssel megoldva
figgvényt hivja meg,

figgvényt hivja meg,

figgvény meghivasaval nullédzza a kijelzdt

és a 7-szegmenses kijelzdén is megjeleniti
vezérlése ITO-val

*/

#include <avr/io.h>
#define F CPU 8000000UL
// #define F _CPU 16000000UL

//
//

#include <util/delay.h> //
#include <avr/interrupt.h> //
void portinit (void); //
void it0init (void); //
int osszead (void); //
int kivon (void) ;

int nulla(void);

volatile int global c=0, it0=0; //

int main ()
{
int olvas=0, olvas _mod=0, c=0;
portinit ();
it0init () ;
sei();

while (1)

{
PORTC=0pb00001000;
_delay ms(100) ;
olvas=PINC;

olvas mod=( (~olvas)

if (olvas_mod==1) //
{
c=osszead() ;
global c=c; //
//
}i
if (olvas_mod==2) //
{
c=kivon() ;
global c=c; //
//
}i
if (olvas_mod==4) //
{
c=nulla();
global c=c; //

//

& 0b00000111

ha 8MHz-es, delay miatt kell
ha 16MHz-es, delay miatt kell
delay miatt kell

ITO miatt kell

FGV deklaracio,
FGV deklaracid,

PORT-ok bedllités kiilén fliggvényben
ITO beallitéas kilon fluggvényben

FGV deklaraciodk

globalis valtozdék ITO miatt

/7
//
//

vadltozdok bedllitésa
PORT-ok beadllitasa kiilén figgvényben, MOST IGY
ITO bedllitas kiilon filiggvényben, MOST IGY

// 1. sor vezérlése
// késleltetés
// oszlop olvasésa
) // szém mbébdosités, MASZK-olés,
//csak arra, ami érdekel
ha 1l-es gombot nyomtunk,

osszead () fgv-t hivja meg

a lokalis 'c' valtozd értékét,
valtozénak ITO miatt

atadjuk a 'global c'

ha 2-es gombot nyomtunk, kivon() fgv-t hivja meg

a lokalis 'c' valtozd értékét,
valtozdénak ITO miatt

atadjuk a 'global c'

ha 3-as gombot nyomtunk, nulla() fgv-t hivja meg

a lokalis 'c' valtozd értékét,
valtozdénak ITO miatt

atadjuk a 'global c'



PORTD = c; // c értékét kiirja LED-ekre, feltéve, ha kifér!
PORTB = ¢ << 4;
}i

while (1) {}; // BAB

return 0;

}i

//--- ITO megszakités kezelése --- ---

ISR(TIMERO OVF vect)
{

it0++;
switch (it0) // T-szegmenses kijelzd vezérlése, decimdlis kiiratés
{
case 1: PORTAZOblOOOOOOO+((global_c/l)%lO); break;
case 2: PORTA=0b10010000+((global c/10)%10); break;
case 3: PORTA=0b10100000+((global c/100)%10); break;
case 4: PORTAZOblOllOOOO+((global_c/lOOO)%lO); 1it0=0; break;
}
}
//--- FUGGVENYEK --- ---
void portinit (void) // FGV definicid, PORT-ok bedllitésa kuldn fuggvényben

{
DDRB=DDRD=0xF0;
DDRA=0xFF;
DDRC=0b11111000;
PORTA=PORTB=PORTD=PORTC=0;
}i

void itOinit (void) // FGV definicid, ITO bedllitéds kulon fuggvényben
{

TCCRO=5;

TIMSK=1;

int osszead(void)

{
int a_f=10, b_f=2, c f=0; // kezdeti értékek
c_f=a f+b f;

return c_f;

}

int kivon (void)

{
int a_f=10, b_f=2, c f=0; // kezdeti értékek
c f=a f-b f;

return c_f;

}

int nulla (void)

{

return 0;



/*

4. PELDA:
ELvezérlés:
- MATRIX klaviattrdval menii megvalésitdsa Ggy, hogy a 2. sor-t hajtjuk meg, és
kivaras utédn visszaolvasom a nyomott értéket, utdna médositom az értéket.
- MATRIX klaviat@ra ITO (megszakitds) nélkiil
- ELvezérlés azt jelenti, hogy nem 'fut el' az i, ha 'rdtenyereliink' az egyik
gombra (pl.: 4-re, 5-re), hanem amikor van a "O"-"1" &tmenet a gombnyoméasnal,
akkor 1ép csak be az "if"-es &agba.
FELADAT:

- 4-es gombot megnyomva szamol felfele,
- 5-0s gombot megnyomva szamol lefele,
- 6-0s gombot megnyomva 6-osra allitja a szamot,
de ha sokdig nyomjuk, akkor sem 'fut el' a szamoléas

*/
#include <avr/io.h>
#define F_CPU 8000000UL // ha B8MHz-es, delay miatt kell
// #define F CPU 16000000UL // ha 16MHz-es, delay miatt kell
#include <util/delay.h> // delay miatt kell
void portinit (void) ; // FGV deklardcid, PORT-ok bedllités kiilon fliggvényben
int main ()
{
int olvas=0, olvas mod=0, i=6, seged=0; // v&ltozdk bedllitésa
portinit(); // PORT-ok be&llitédsa kiilén fliggvényben
while (1)
{
PORTC=0b00010000; // 2. sor meghajtés
_delay ms(1); // véaréas
olvas=PINC; // oszlop olvasés
olvas_mod=( (~olvas) & 0b00000111 ); // szé&m moédosités, MASZK-olés,

// csak arra, ami érdekel

if (olvas mod==0) {seged=0;}; // ha nem nyomtunk a 2. sorban semmit
if (olvas mod==1 && seged==0) {i++; seged=1;/*FGV1 _ide;*/};
// ha 4-es gombot nyomtunk, i felfele szamol

if (olvas mod==2 && seged==0) {i--; seged=1;/*FGV2 ide;*/};
// ha 5-6s gombot nyomtunk, i lefele szamol

if (olvas mod==4 && seged==0) {i=6; seged=1;/*FGV3_ide;*/};
// ha 6-os gombot nyomtunk, i-be 6-ot ir

PORTD=1; // 1 értékét kiirja LED-ekre
PORTB=1i<<4;
}i

while (1) {}; // BAB
return 0;

}i

/=== —== ==

void portinit (void) // FGV definicid

{
DDRB=DDRD=0xFO0; // kiilén fliggvényben
DDRA=0xFF;

DDRC=0b11111000;
PORTA=PORTB=PORTD=PORTC=0;
bi



/*

5. OTTHONI GYAKORLO PELDA:

ELvezérlés:

- MATRIX klaviaturdval menii megvalésitdsa ugy, hogy a 2. sor-t hajtom meg,

és kivaréds utén visszaolvasom a nyomott értéket,

- MATRIX klaviatura IT (megszakités)
FELADAT:
- 4-es gombot megnyomasadra osszead ()

- 5-0s gombot megnyomédsara kivon ()
- 6-0s gombot megnyomadsara nulla ()

- az eredményt a LED-en (ha kifér)

uténa médositom az értéket.

nélkiil és ELvezérléssel megoldva

fiiggvényt hivja meg (csak egyszer),
figgvényt hivja meg (csak egyszer),
figgvény meghivasaval nullédzza a kijelzét,
a billentylizet folyamatos nyomasakor

ez a figgvény is csak egyszer, legeldszor
hivédik meg.

és a 7-szegmenses kijelzdén is megjeleniti

- a 7-szegmenses kijelzd vezérlése ITO-val

*/

#include <avr/io.h>

delay miatt kell
delay miatt kell

PORT-ok bedllités kiilén fliggvényben
ITO beallitéas kilon fluggvényben

#define F _CPU 8000000UL // ha 8MHz-es,

// #define F CPU 16000000UL // ha 16MHz-es,
#include <util/delay.h> // delay miatt kell
#include <avr/interrupt.h> // ITO miatt kell
void portinit (void) ; // FGV deklaréacio,
void itOinit (void); // FGV deklaréacid,
int osszead(void) ; // FGV deklaracidk
int kivon (void) ;

int nulla (void) ;

volatile int global c=0, it0=0; //

int main ()

{

int olvas=0, olvas _mod=0, c=0, seged=0;
portinit ();
it0init () ;
sei();
while (1)
{
PORTC=0b00010000; // 2.

_delay ms(1);
olvas=PINC;

olvas mod=( (~olvas) & 0b00000111 );
if (olvas_mod==0) {seged=0;};
if (olvas mod==1 && seged==0)
{

seged=1;

c=osszead();

global c=c;
}i
if (olvas mod==2 && seged==0)
{

seged=1;

c=kivon();

global c=c;

globalis valtozdék ITO miatt

// vé&ltozdk bedllitésa
// PORT-ok bedllitasa kilén fluggvényben
// ITO bedllités

sor meghajtéas
// késleltetés
// oszlop olvasés

// szam mbédositas, MASZK-oléas

// sorban semmit

ha nem nyomtunk a 2.

// ha 4-es gombot nyomtunk, osszead()

//
//

a lokalis 'c' valtozd értékét, atadjuk
a 'global c' valtozénak ITO miatt

// ha 5-6s gombot nyomtunk, kivon () fgv.

//
//

a lokalis 'c' valtozd értékét, atadjuk
a 'global c' valtozénak ITO miatt



if (olvas_mod==4 && seged==0) // ha 6-os gombot nyomtunk, nulla() fgv.

{

PORTD =
PORTB =
}i

while (1) {};
return 0;

}i
//-== ITO --- ——-
ISR (TIMERO OVF vect)

{
1t0++;

seged=1;
c=nulla();
global c=c;

c << 4;

switch (1it0)

{

//--- FUGGVENYEK --- -

void portinit (void)

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
DDRA=0xFF;

case
case
case
case

DDRC=0b11111000;

PORTA=PORTB=PORTD=PORTC=0;

bi

void itOinit (void)
{
TCCRO=5;
TIMSK=1;

int osszead(void)

{

int a_f=10, b_f=2,

c_f=a f+b f;
return c_f;

}

int kivon (void)

{

int a_f=10, b_f=2,

c_f=a f-b f;
return c_f;

}

int nulla (void)

{

return 0;

}

Sw N

PORTA=0b10000000+
PORTA=0b10010000+
PORTA=0b10100000+
PORTA=0b10110000+

// a lok&lis 'c' valtozd értékét, atadjuk
// a 'global_c' valtozénak IT miatt

// c értékét kiirja LED-ekre, feltéve, ha kifér!

// BAB

// T-szegmenses kijelz8 vezérlése, decimdlis kiiratés

global c¢/1)%10); break;
global ¢/10)%10); break;
global_c/lOO)%lO); break;

(
(
(
((global c¢/1000)%10); it0=0; break;

// FGV definicid

// PORT-ok beh&llitésa kuldén fliggvényben

// FGV definicid, ITO bedllitas kiilén fluggvényben

// kezdeti értékek

// kezdeti értékek



//

// 6. PELDA:
//
// ALLAPOTgép --- ELvezérlés --- klaviaturads ALLAPOTGEP megszakitéds nélkiil
//
// - implementalni kell egy ELVEZERELT &llapotgépet megszakitds nélkiil, melynek 2 &llapota
// van (0-&s, l-es &llapot)
//
// MUKODESI leiréas:
//
// - alapbdél 0-as &llapotban van az allapotgép, itt a legalsdé 1 db LED viléagit,
// - ha a klaviaturidn megnyomjuk az l-es billentylt, &tmegy l-es &llapotba,
// - ha ismételten a klaviatiran megnyomjuk az l-es billentylt, visszatér
// 0-as kezdeti &llapotba
//
// - az &llapotokat 1ED-ek jelzik;
// ha a 0. &llapotban vagyunk: i=1, azaz LED=1 (legalsé 1 db LED viléagit);
// ha az 1. &llapotban vagyunk: i1=3, azaz LED=3 (legalsdé 2 db LED vilagit);
//
// - az egyes &llapotokban filiggvényhivasokat is végziink;
// ha a 0. &llapotban vagyunk: fgv0 () fiiggvény hivédik meg
// ha az 1. &llapotban vagyunk: fgvl () fliggvény hivddik meg
//
// - a fuggvények visszatérési értékét kitessziitk a 7 szegmenses kijelzdre ITO-val
//
#include <avr/io.h>
#define F_CPU 8000000UL
#include <avr/delay.h>
#include <avr/interrupt.h>
int fgv0 (void);
int fgvl(void);
volatile int c_global=0, 1it0=0;
int main ()
{
int olvas=0, seged=0, allapot=0; // seged=0; elétte nem volt nyomva klavigomb
// seged=1; elétte volt nyomva klavigomb
int i=1; // az &llapot kijelzéséhez a valtozd
DDRA=0xFF; // T-szegmenses kijelzd8k portjai
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0b11111000; // klaviatura portja
PORTA=PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbedllitéasok
TCCRO=5; // ITO beallités
TIMSK=1;
sei();
while (1) // itt pdrdg a végtelen ciklus
{
PORTC=0b1000; // 1. sor meghajtés
_delay ms(1); // véaréas
olvas=PINC; // visszaolvasés
olvas=(~olvas) &0b0111; // mébdosités és feldolgozéas
if (olvas==0) {seged=0;}; // ha nem nyomunk billentylt,
// akkor a seged valtozd nullédba allitésa
if (olvas==1 && seged==0 && allapot==0) // &llapot 0-bdl => l-be megylnk
{i=3; allapot=1l; seged=1l; /* fgvl egyszeri hivas(); */ };
if (olvas==1 && seged==0 && allapot==1) // &llapot 1-b&1 => 0-ba megylnk
{i=1; allapot=0; seged=1l; /* fgv0_egyszeri hivas(); */ };
// allapotok feldolgozasa
if (allapot==0) { c_global=fgv0(); /* fgv0 tobbszéri hivas(); */ };
if (allapot==1) { c_global=fgvl(); /* fgvl tébbszoéri hivas(); */ };
PORTD=1; // allapot kijelzése a LED-eken
PORTB=1i<<4;
}
while (1) {};

return 0;

}



//==== FUGGVENYEK === === oo oo

int fgv0 (void)
{

int a=8, b=2, c vissza=0; // fgv0-an beltil 1lathatd lokédlis valtozdk
c _vissza=a+tb;
return c_vissza; // eredmény: 10

bi

int fgvl (void)
{

int a=100, b=23, c vissza=0; // fgvl-en beltil 1lathatd lokélis véaltozdk
c vissza=a+tb;
return c_vissza; // eredmény: 123
b
//==== ITO OVERFLOW ruUtin —————— = oo oo oo

ISR (TIMERO OVF vect)
{

1t0++;

switch (1t0) // ITO-ban a szamjegyek el&dllitédsa a szambdl (helyiértékek: 3210)

{
case 1: PORTA=0b10000000+ (c_global/1%10); break; // egyesek
case 2: PORTA=0b10010000+ (c_global/10%10); break; // tizesek
case 3: PORTA=0b10100000+(c_global/100%10); break; // szézasok
case 4: PORTA=0b10110000+(c_global/1000%10); it0=0; break; // ezresek



//
// 1. PLUSZ mintafeladat; klaviatura meghajtésa ITO megszakitéassal

//

// - implementdlni kell egy SZINTVEZERELT ITO megszakitdssal megvalésitott KLAVIATURA
// meghajtast, ugy hogy az elsé sort hajtjuk meg

//

// - SZINTvezérlés azt jelenti, hogy sajnos 'elfut' az i, ha 'ratenyereliink' az egyik
// gombra (pl.: l-re, 2-re).

//

// FELADAT:

// - l-es gombot megnyomva szamol felfele (elfut, i++),

// - 2-es gombot megnyomva szamol lefele (elfut, i--),

// - 3-as gombot megnyomva 6-osra allitja a szamot, de ha sokdig nyomjuk,

// akkor 'elfut' a szamolés

//

// MINDEN az ITO megszakitéds rutinban van, onnan hivjuk a fiuggvényeket is

//

#include <avr/io.h>
#include <avr/interrupt.h>

volatile int olvas=0, i=6;

int main ()

{
DDRA=0xFF; // Klaviatura portja
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0011111000; // klaviatura portja
PORTA=PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbedllités
TCCRO=7; // ITO bedllités
TIMSK=1;
sei();

while (1) { /*sleep*/ };

while (1) {}; //BAB
return 0;

}

//==-= ITO rutin -—=—--—=-===——————— -

ISR (TIMERO OVF vect)
{

olvas=PINC; // oszlop olvaséas

olvas=( (~olvas) & 0b00000111 ); // szam mdédositéds, MASZK-olas, csak arra,
// ami érdekel

if (olvas==1) {i++; /*FGV1 _ide;*/}; // ha l-es gombot nyomtunk,
// akkor i felfele szamol (elfut)

if (olvas==2) {i--; /*FGV2 ide;*/}; // ha 2-es gombot nyomtunk,
// akkor i lefele szamol (elfut)

if (olvas==4) {i=6; /*FGV3_ide;*/}; // ha 3-as gombot nyomtunk,
// akkor i-be 6-ot irunk

PORTD=1i; // i értékét kiirja LED-ekre
PORTB=1i<<4;

PORTC=0b00001000; // kovetkezd interrupt-hoz a klaviatura meghajtésa
// 0b0 0001 000 = 8 = 0x08 azaz az elsd sor



//

// 2. PLUSZ mintafeladat; klaviatura meghajtdsa ITO megszakitéassal

//

// - implementdlni kell egy ELVEZERELT ITO megszakitdssal megvaldsitott KLAVIATURA

// meghajtéast, ugy hogy az elsd sort hajtjuk meg

//

// - ELvezérlés azt jelenti, hogy 'NEM FUT EL' az i, ha 'ratenyereliink' az egyik gombra
// (pl.: 1l-re, 2-re), hanem amikor van a "0"-"1" &tmenet a gombnyomasnadl, akkor 1lép csak
// be az "if"-es &gba.

//

// FELADAT:

// - l-es gombot megnyomva szamol felfele (i++),

// - 2-es gombot megnyomva szamol lefele (i--),

// - 3-as gombot megnyomva 6-osra allitja a széamot,

// de ha sokdig nyomjuk a gombot, akkor sem 'fut el' a szamolés

//

// MINDEN az ITO megszakitéds rutinban van, onnan hivjuk a figgvényeket is

//

#include <avr/io.h>
#include <avr/interrupt.h>

volatile int olvas=0, i=6, seged=0; // seged=0; elétte nem volt nyomva klavigomb

// seged=1; eldtte volt nyomva klavigomb

int main ()

{
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0011111000; // klaviatura portja
PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbe&llités
TCCRO=7; // ITO bedllités
TIMSK=1;
sei();

while (1) { /*sleep*/ };

while (1) {}; //BAB

return

}

/ /===

0;

ITO0 rutin ————————

ISR (TIMERO_OVF vect)

{

olvas=PINC; // oszlop olvaséas

olvas=( (~olvas) & 0b00000111 ); // szam mbédositéds, MASZK-olas, csak arra,
// ami érdekel

if (olvas==0) {seged=0;}; // ha nem nyomtunk billentylit, seged 0-ba &llitéasa

if (olvas==1 && seged==0) {i++; seged=1; /*FGV1 ide;*/};
// ha l-es gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK,
// akkor i felfele szamol

if (olvas==2 && seged==0) {i--; seged=1; /*FGV2 ide;*/};
// ha 2-es gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK,
// akkor i lefele szamol

if (olvas==4 && seged==0) {i=6; seged=1; /*FGV3 ide;*/};
// ha 3-as gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK,
//akkor i-be 6-ot irunk

PORTD=1; // 1 értékét kiirja LED-ekre
PORTB=1<<4;
PORTC=0b00001000; // kovetkezd interrupt-hoz a klaviatura meghajtésa

// 0b0 0001 000 = 8 = 0x08 azaz az elsd sor



//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//
//

PLUSZ mintafeladat; klaviatiras MENU-RENDSZER ITO megszakitéssal

- implementdlni kell egy ELVEZERELT MENU-RENDSZERT ITO megszakitdssal
a KLAVIATURA ELSO SORARA !!!

MUKODEST leiréas:
- alapbdl 0-a&t ir ki a LED-eken és a 7-szegmenses kijelzdén is.

- ha megnyomjuk az l-es vagy 2-es billentylk egyikét, akkor a LED-eken
megjeleni a billentyd szédma, és meghivdédik a megfeleld fuggvény.

- az l-es billentyl lenyomédsara le kell futnia a ’'fgvl ()’ figgvénynek
és a fliggvény eredménye a 7-szegmenses kijelzdén megjelenik.

- a 2-es billentyl lenyomédsara le kell futnia a ’'fgv2()’ flggvénynek
és a figgvény eredménye a 7-szegmenses kijelzdén megjelenik.

- a 3-as billentyl lenyomédsdra visszadll alapédllapotba.

MINDEN az ITO megszakitds rutinban van, onnan hivjuk a flggvényeket is

#include <avr/io.h>
#include <avr/interrupt.h>

volatile int olvas=0, seged=0, i=0, c global=0, it0=0;
volatile int fgvl (void);
volatile int fgv2(void);

int main ()

{
DDRA=0xFF; // T-szegmenses kijelzd portja
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0011111000; // klaviatUra portja
PORTA=PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbedllités
TCCRO=5; // ITO bedllités
TIMSK=1;
sei();

while (1) {/*sleep*/};

while(1){}; //BAB
return 0;

}
//-=--- ITO0 rutin

ISR (TIMERO OVF vect)

{

olvas = PINC; // visszaolvaséas

olvas = (~olvas)&0b0111; // mbébdosités és feldolgozéas

if (olvas==0) {seged=0;}; // ha nem nyomtunk billentylit, seged 0-ba &llitésa
if (olvas==1 && seged==0) { seged=1l; i=1; c _global=fgvl(); };

// ha l-es gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK, akkor belemegy

if (olvas==2 && seged==0) { seged=1l; i=2; c _global=fgv2(); };
// ha 2-es gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK, akkor belemegy

if (olvas==4 && seged==0) {i=0; c global=0; };
// ha 3-as gombot nyomtunk, DE ELOTTE NEM NYOMTUNK, akkor belemegy

PORTD=1; // 1 értékét kiirja LED-ekre
PORTB=1<<4;

1t0++;

switch (1tO0) // ITO-ban a szamjegyek eldadllitdsa a szambdél (helyiértékek: 3210)

{
case 1: PORTA=0b10000000+(c_global/1%10); break; // egyesek
case 2: PORTA=0010010000+ (c_global/10%10); break; // tizesek
case 3: PORTA=0b10100000+(c_global/100%10); break; // széazasok
case 4: PORTA=0b10110000+(c_global/1000%10); 1it0=0; break; // ezresek

}i

PORTC=0b00001000; // kodvetkezd interrupt-hoz a klaviatura meghajtésa, az elsd

sSOor



//==== FUGGVENYEK === === oo oo oo

int fgvl (void)

{
int a=100, b=20, c vissza=0; // fgvl-en beltil 1lathatd lokélis valtozdk
c _vissza=a+tb;

return c_vissza;

bi

int fgv2(void)

{
int a=100, b=20, c vissza=0; // fgv2-6n beltil 1lathatd lokédlis valtozdk
c vissza=a-b;

return c_vissza;

}i



PLUSZ mintafeladat; klaviatiras MENU-RENDSZER ITO megszakitéssal

- implementdlni kell egy ELVEZERELT MENU-RENDSZERT ITO megszakitdssal
a KLAVIATURA OSSZES SORARA !!!

MUKODEST leiréas:
- alapbdl 0-a&t ir ki a LED-eken és a 7-szegmenses kijelzdén is.

- ha megnyomjuk a billentylk egyikét, akkor a LED-eken megjeleni a billentyd
szama.

- az l-es billentyl lenyomédsara le kell futnia a ’'fgvl ()’ figgvénynek
és a fliggvény eredménye a 7-szegmenses kijelzdén megjelenik.

- a 2-es billentyl lenyomédsara le kell futnia a ’'fgv2()’ flggvénynek
és a figgvény eredménye a 7-szegmenses kijelzdén megjelenik.

- a 4-es billentyl lenyomédsdra a kijelzett érték eggyel né
- az 5-0s billentyl lenyomédsdra a kijelzett érték eggyel csdkken

- a tobbi billentyd lenyomdsdra a LED-eken megjelenik a billentyl széama,
és egyben a 7-szegmenses kijelzdén is megjelenik a billentyld szama

MINDEN az ITO megszakitds rutinban van, onnan hivjuk a flggvényeket is

#include <avr/io.h>
#include <avr/interrupt.h>

volatile int olvas=0, seged=0, sor=4; sor olvas=0, i=0, c global=0, it0=0;
volatile int fgvl (void);
volatile int fgv2 (void);

int main ()

{
DDRA=0xFF; // T-szegmenses kijelzd portja
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0b11111000; // klaviatura portja
PORTA=PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbedllitéas
TCCRO=5; // ITO beallités
TIMSK=1;
sei();

while (1) {/*sleep*/};

while (1) {}; //BAB
return 0;

}

/===

ITO rutin ——————————— -~

ISR (TIMERO OVF vect)

{

olvas = PINC; // visszaolvaséas
olvas = (~olvas)&0b0111; // mbébdosités és feldolgozéas
sor_olvas=sor+olvas;

if ( (sor_olvas== && seged==1) || // ha eléz8leg nyomtunk 1. sort, de most mar nem
(sor olvas==16 && seged==2) || // ha eléz8leg nyomtunk 2. sort, de most mar nem
(sor olvas==32 && seged==3) || // ha eléz8leg nyomtunk 3. sort, de most mar nem
(sor olvas==64 && seged==4) ) // ha elézéleg nyomtunk 4. sort, de most mar nem
{seged=0;}; // csak akkor allithatjuk vissza a ’seged’ valtozdét O-ba, ha a

// megfeleld sor engedtiik el (FONTOS!)

if (sor olvas== 8+l && seged==0) { seged=1l; i=1; c _global=fgvl(); }; // elsé sor

if (sor olvas== 8+2 && seged==0) { seged=1; i=2; c_global=fgv2(); };

if (sor olvas== 8+4 && seged==0) { seged=1l; i=3; c_global=3; };

if (sor_olvas==16+1 && seged==0) { seged=2; i=4; c_global++; }; // mésodik sor

if (sor_olvas==16+2 && seged==0) { seged=2; i=5; c_global--; };

if (sor olvas==16+4 && seged==0) { seged=2; i=6; c_global=6; };



if (sor olvas==32+1 && seged==0) { seged=3; i=7; c_global=7; }; // harmadik sor
if (sor olvas==32+2 && seged==0) { seged=3; i=8; c_global=8; };
if (sor olvas==32+4 && seged==0) { seged=3; i=9; c global=9; };
if (sor_olvas==64+1 && seged==0) { seged=4; i=12; c_global=12; }; // negyedik sor
if (sor_olvas==64+2 && seged==0) { seged=4; i=0; c_global=0; };
if (sor olvas==64+4 && seged==0) { seged=4; i=13; c global=13; };
PORTD=1i; // i értékeket kiirja LED-ekre
PORTB=1<<4;
itO0++;
switch (it0) // ITO-ban a szamjegyek elbadllitédsa a szambdl (helyiértékek: 3210)
{
case 1: PORTA=0b10000000+ (c_global/1%10); break; // egyesek
case 2: PORTA=0b10010000+(c_global/10%10); break; // tizesek
case 3: PORTA=0b10100000+ (c_global/100%10); break; // szazasok
case 4: PORTA=0b10110000+(c_global/1000%10); it0=0; break; // ezresek

bi

if (sor==64) {sor=4;};
sor=sor<<1l;
PORTC=sor; // kovetkezd interrupt-hoz a klaviatura meghajtédsa, az elsd sor

//==—= FUGGVENYEK ——————— oo oo

int fgvl (void)

{
int a=100, b=20, c_vissza=0; // fgvl-en beliil lathatd lokalis valtozdk
c vissza=a+tb;

return c vissza;

bi

int fgv2 (void)

{
int a=100, b=20, c_vissza=0; // fgv2-6n beliil lathatd lokalis valtozdk
c _vissza=a-b;

return c vissza;

bi



// 5. PLUSZ mintafeladat;

// ALLAPOTgép --- ELvezérlés --- klaviaturas ALLAPOTGEP ITO megszakitéassal

//

// - implementdlni kell egy ELVEZERELT &llapotgépet ITO megszakitédssal, melynek 2 &llapota
// van (0-&s, l-es &llapot)

//

// MUKODESI leiréas:

//

// - alapbdél 0-as &llapotban van az allapotgép, itt a legalsdé 1 db LED viléagit,

// - ha a klaviatlrdn megnyomjuk az l-es billentylt, atmegy l-es &llapotba,

// - ha ismételten a klaviaturdn megnyomjuk az l-es billentylt, visszatér

// 0-4s kezdeti &llapotba

//

// - az &llapotokat 1ED-ek jelzik;

// ha a 0. &llapotban vagyunk: i=1, azaz LED=1 (legalsé 1 db LED viléagit);
// ha az 1. &llapotban vagyunk: i=3, azaz LED=3 (legalsé 2 db LED viléagit);
//

// - az egyes allapotokban filiggvényhivasokat is végziink;

// ha a 0. &llapotban vagyunk: fgv0 () fliggvény hivédik meg

// ha az 1. &llapotban vagyunk: fgvl() fiiggvény hivédik meg

//

// MINDEN az ITO megszakitds rutinban van, onnan hivjuk a fliggvényeket is

// A fiiggvények visszatérési értékét kitessziik a 7 szegmenses kijelzdére ITO-val

//

#include <avr/io.h>
#include <avr/interrupt.h>

int fgv0 (void);
int fgvl(void);

volatile int olvas=0, seged=0, allapot=0, i=1, c global=0, it0=0;

int main ()
{
DDRA=0xFF; // T-szegmenses kijelzd8k portjai
DDRB=DDRD=0b11110000; // LED portjai
DDRC=0b11111000; // klaviatura portja
PORTA=PORTB=PORTC=PORTD=0; // alapbedllitéasok
TCCRO=5; // ITO beallités
TIMSK=1;
sei();
while (1) {}; // itt pdrdg a végtelen ciklus
while (1) {};

return 0;
}
// === ITO0 MEGSZAKITAS —---mmmmmm oo

ISR (TIMERO OVF vect)
{

olvas=PINC; // visszaolvaséas
olvas=(~olvas) &0b0111; // mbébdosités és feldolgozéas
if (olvas==0) {seged=0;}; // ha nem nyomunk billentydt, akkor a seged=0
if (olvas==1 && seged==0 && allapot==0) // &llapot 0-bél => 1l-be megyiink
{i=3; allapot=1l; seged=1l; /* fgvl egyszeri hivas(); */ };
if (olvas==1 && seged==0 && allapot==1) // &llapot 1-b8l => 0-ba megyink
{i=1; allapot=0; seged=1l; /* fgv0_egyszeri hivas(); */ };

// allapotok feldolgozasa

if (allapot==0) { c_global=fgv0(); /* fgv0 tobbszoéri hivas(); */ };
if (allapot==1) { c_global=fgvl(); /* fgvl toébbszoéri hivas(); */ };
PORTD=1; // allapot kijelzése a LED-eken

PORTB=1<<4;



1t0++;

switch (it0) // ITO-ban a szamjegyek elbadllitédsa a szambdl (helyiértékek: 3210)
{
case 1: PORTA=0b10000000+(c_global/1%10); break; // egyesek
case 2: PORTA=0b10010000+ (c_global/10%10); break; // tizesek
case 3: PORTA=0b10100000+ (c_global/100%10); break; // szazasok
case 4: PORTA=0b10110000+(c_global/1000%10); it0=0; break; // ezresek

}i

PORTC=8;
}i

//==== FUGGVENYEK —=——————m—m—m—m oo oo oo

int fgv0 (void)

{
int a=8, b=2, c_vissza=0; // fgv0-&n beliil lathatd lokalis valtozdk
c _vissza=a+tb;

return c vissza;

}i

int fgvl (void)

{
int a=100, b=23, c_vissza=0; // fgvl-en beliil lathatd lokalis valtozdk
c vissza=a+tb;

return c vissza;

bi



